
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 

Συμβουλίου Ημερομηνίας 15/3/2023 
    

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Διευκόλυνσης των Έργων 

Στρατηγικής Ανάπτυξης Νόμος του 2022». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 360/2023). 

   94.546 

Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 83.653 και 88.416 με ημερ. 

8.11.2017 και 23.10.2019, αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το τροποποιημένο νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της 

Διευκόλυνσης των Έργων Στρατηγικής Ανάπτυξης Νόμος του 

2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών:     

 

  i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

  ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο.     

 

Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η διευκόλυνση των 

στρατηγικών αναπτύξεων στην Κυπριακή Δημοκρατία.  Συνοπτικά, οι 

κύριες μεταρρυθμίσεις που προωθούνται μέσα από το νομοσχέδιο, οι 

οποίες στοχεύουν στην απλοποίηση της διαδικασίας αδειοδότησης 

στρατηγικών επενδύσεων και τη μείωση της γραφειοκρατίας, είναι οι 

ακόλουθες: 

 

α) Σύσταση Τομέα Στρατηγικών Αναπτύξεων στο Τμήμα 

Πολεοδομίας και Οικήσεως του Υπουργείου Εσωτερικών, κάτω 

από την οποία θα λειτουργεί ο Κλάδος Διαχείρισης Έργων και ο 

Κλάδος Αδειοδότησης. 

…/.. 
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β) Δημιουργία θεσμοθετημένου μηχανισμού που θα επιτρέπει τον 

χαρακτηρισμό μιας ανάπτυξης ως στρατηγική για την κυπριακή 

οικονομία, στη βάση αντικειμενικών κριτηρίων, τα οποία 

περιγράφονται γενικά στον Νόμο και εξειδικεύονται σε 

Κανονισμούς. 

 

γ) Θεσμοθέτηση του Υπεύθυνου Έργου (Project Manager) για κάθε 

έργο στρατηγικής ανάπτυξης που θα εντάσσεται στο μηχανισμό. 

Ο Υπεύθυνος Έργου θα λειτουργεί ως κεντρικό σημείο 

αναφοράς για την εξυπηρέτηση του αιτητή με τις υπηρεσίες του 

δημοσίου, θα εμπλέκεται από το αρχικό στάδιο της αξιολόγησης 

της αίτησης και θα αποτελεί το μοναδικό σημείο επαφής του 

αιτητή με όλες τις υπηρεσίες για σκοπούς αδειοδότησης. 

 

δ) Έκδοση πολεοδομικής άδειας και άδειας οικοδομής σε ένα 

κεντρικό επίπεδο, από τον Τομέα Στρατηγικών Αναπτύξεων, 

εντός μέγιστου χρονικού διαστήματος ενός έτους. Σημειώνεται 

ότι με αυτή τη ρύθμιση αυτή, καταργείται η πληθώρα 

οικοδομικών και πολεοδομικών αρχών και Ενιαία Αρχή 

Αδειοδότησης καθορίζεται ο Προϊστάμενος του Τομέα 

Στρατηγικών Αναπτύξεων, δηλαδή ο Διευθυντής του Τμήματος 

Πολεοδομίας και Οικήσεως για έργα στρατηγικής ανάπτυξης. 

 

ε) Εκ των προτέρων καθορισμός δεσμευτικών 

χρονοδιαγραμμάτων για την έκδοση όλων των αδειών που 

απαιτούνται για την υλοποίηση ενός έργου στρατηγικής 

ανάπτυξης. Οι αρμόδιες Υπηρεσίες θα δεσμεύονται σχετικά 

μέσω σύναψης Μνημονίων μεταξύ του Υπουργείου Εσωτερικών 

και των συναρμόδιων Υπουργείων. 

 

στ) Ο αιτητής δύναται να επιλέξει να προβεί ο ίδιος στη διεξαγωγή 

των διαβουλεύσεων με βεβαιότητα πλέον, καθώς θα γνωρίζει εκ 

των προτέρων τις απαιτούμενες διαβουλεύσεις. 

…/.. 
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ζ) Θεσμοθέτηση της διεξαγωγής διαβουλεύσεων μέσω της 

διευθέτησης συνεδρίας με όλους τους εμπλεκόμενους, υπό την 

προεδρία του Προϊστάμενου της Διεύθυνσης Στρατηγικών 

Αναπτύξεων, στην παρουσία του Υπεύθυνου Έργου, όπου οι 

απόψεις που εκφράζονται θα είναι δεσμευτικές. 

 

η) Το Τμήμα Περιβάλλοντος αναλαμβάνει αποκλειστικά τη 

διαβούλευση και γνωμοδότηση για όλα τα περιβαλλοντικά 

θέματα. 


